

跟踪  
报道

千里寻父梦圆朝鲜开城

# 65年来第一次深情喊爸爸

本报(记者 刘玉娟)“65年了,第一次喊‘爸爸’,是在异国他乡的中国人民志愿军烈士陵园墓碑前,百感交集……”本报3月30日报道了退休记者陈亚洲启程赴朝鲜拜祭其父陈干平烈士的事。昨日,陈亚洲完成夙愿自朝鲜归来。说起一路行程和如愿“见到”父亲,陈亚洲几度哽咽,激动到失声痛哭……

3月31日早上8点,他和女儿在丹东办理了签证手续,乘国际列车于当天下午5点左右到达朝鲜平壤。

此行寻亲,他们是跟随“中国人民志愿军烈士后代扫墓团”一同前往,所以一切行程均由旅行团安排。4月1日上午,一行46人的“中国人民志愿军烈士后代扫墓团”受到中国驻朝鲜大使馆领导的接见,并随后瞻仰了中国人民志愿军铁道兵烈士陵园。

“4月2日,我终于来到父亲的墓地。”当天下午,陈亚洲和女儿来到朝鲜开城中国人民志愿军烈士陵园。那里松柏掩映,气氛庄严肃穆,一共埋葬有烈士15236人,其中有名字的烈士10084人,无名烈士5152人。陈亚洲说,他的父亲陈干平烈士,安葬在8号墓。

在烈士陵园墓地前,全团人员集体跪拜,向长眠该陵园的烈士们敬献鲜花,并现场宣读《拜谒朝鲜开城中国人民志愿军烈士陵园祭文》。当天,扫墓团一行还来到中朝人民友谊塔并敬献鲜花。

在开城中国人民志愿军烈士陵园,作为烈士后代代表,陈亚洲手捧父亲陈干平的遗像,在女儿陈媛媛的陪同下,在父亲的墓碑前宣读了写给父亲的祭文《心灵的呼唤》:“亲爱的爸爸呀,我和我的女儿看您来了,您听到儿子的深情呼

唤吗?……当年您和千千万万中华优秀儿女雄赳赳,气昂昂,跨过鸭绿江,告别了年迈的父母,舍下了深爱的妻儿,毅然决然地投入到‘抗美援朝、保家卫国’的战斗行列,义无反顾地奔赴炮火连天的异国沙场,献出了宝贵的生命……亲爱的爸爸啊,我请求您,下辈子我还做您的儿子……”随团人员中,有人是祭拜父亲,有人是祭拜叔伯或兄弟,听着陈亚洲念给父亲的祭文,现场导游和随团人员甚至包括守墓人员,都泪流当场……

“65年的思念,终于一朝梦圆。虽然我两鬓斑白,以后能去,我还会去朝鲜看父亲,去看望与我父亲一同长眠在那里的抗美援朝烈士们。如果我走不动了,我会叫我的下一代去。”陈亚洲又一次泪眼婆娑……

图为陈亚洲在父亲墓前祭拜。



县区速递

## 新密市 生态环保规划通过评审

本报讯(记者 张立 通讯员 刘树涛 张秀治)昨日,新密市召开“‘十三五’生态环境保护规划”评审会。与会专家和代表听取了编制单位对“规划”的介绍,审阅了“规划”文本,展开评议和讨论后同意通过评审。

新密市“‘十三五’生态环境保护规划”是新密市“十三五”重点专项规划之一,新密环保局于去年通过政府公开招标,委托省科学院地理研究所作为编制单位负责具体编制工作。评审会邀请了省市环保科研部门及郑州大学的4位专业人士作为评审专家。

## 惠济区 选派245名机关干部基层历练

本报讯(记者 梁月琳 通讯员 景琦)近日,惠济区通过个人报名与单位推荐相结合的方式,首批选派245名优秀区直机关干部下沉基层一线进行为期一年的实践历练。

从今年开始,惠济区每年将按照年度选派科级干部10%、一般干部15%的比例,围绕新型城镇化建设、四大片区建设、大气污染防治等重点工作,分批分类选派优秀机关干部下沉基层一线参加历练,计划用5年时间,实现全区各机关单位对8个镇(街道)等基层单位的干部下沉一线历练“全覆盖”,真正让干部下沉历练成为夯实基层工作基础的好抓手,让基层一线成为锻炼干部成长的主阵地。

## 新郑市城关乡 开展基层党员活动

本报讯(记者 高凯 通讯员 丁聪)“亮身份、树形象、起作用、比奉献”,这是日前新郑城关乡为充分发挥党员先锋模范作用而开展的一项活动。

据了解,新郑城关乡把此项活动与规范基层党组织生活相结合、与党委中心工作相结合、与整治不合格党员相结合,要求辖区党员带头维护党的权威、带头遵守村规民约、带头搞好村容村貌、带头参加文化活动、带头参与城镇化建设、带头抵制违法建设、带头斗争不良风气等,以激发广大党员的积极主动性。

## 管城区南曹乡 播撒草籽6000余平方米

本报讯(记者 王恩俊 通讯员 吴强)近日,管城区南曹乡掀起“植绿护绿美化家园”行动,营造优美生活环境。

南曹乡利用党员活动日,在中州大道与长江路交叉口举行植绿护绿美化家园活动。350多名党员干部职工、村组干部、党员志愿者和环卫工人沿着长江路北、航海路南开展植绿护绿,并对中州大道东侧生活垃圾、建筑垃圾进行集中清扫作业,先后清理生活垃圾和建筑垃圾1100多立方米,播撒草籽6000余平方米。

## 二七区一马路街道 普及志愿服务理念

本报讯(记者 刘伟平 通讯员 李曼)为推进“温暖二七”建设,普及志愿服务理念,近日,二七区一马路街道举行了“爱在一马路 温暖商户行”活动。

在活动现场,志愿者代表首先宣读倡议书并在志愿服务墙上签名留念;爱心商户为环卫工人捐赠春季毛衣100多件,活动现场还专门设置了法律维权、春季传染病防治医疗、计划生育、再就业、消防安全及财税护税等6个志愿服务台,为商户和居民开展咨询服务。

## 上街区朝阳社区 组织“戏曲进校园”

本报讯(记者 武建玲 通讯员 王瑞玲)近日,上街区新安路街道朝阳社区党支部组织五位戏曲志愿者走进中心路小学,在一年级音乐课上教孩子们唱豫剧经典唱段“木兰从军”。五位老师声情并茂的表演赢得了孩子们的阵阵掌声。

“戏曲进校园”是朝阳社区党支部与中心路小学党支部牵手共建开展的一项活动,不仅达到了老幼同乐的效果,更促进了戏曲文化的新老传承。下一步,朝阳社区将开展“书法进校园”“红色教育进校园”等活动。

## “老妈妈”当上“理发师”

本报讯(记者 党贺喜 通讯员 孟懿蕊)“年纪大了,腿脚不好,出来进去的不方便。老妈妈服务开展这个活动,真是想到我们心坎上了。”昨日,颐和老年公寓的张奶奶看到“老妈妈服务队”为大家义务理发,一个劲儿地夸赞。

扎根南阳新村街道办事处“老妈妈服务队”可谓声名远播。前些天,“老妈妈”的服务链条又延伸了——每个月的月底到颐和老年公寓义务理发。

当天下午两点半,12位“老妈妈”来到颐和老年公寓。一走进房间,老人们就立即围拢过来,各自找好凳子坐下,按顺序理发。没多久,一位老人的头发理好了,他站起身来连说:“不错,不错,感觉轻松了,人看着也精神了。”他还连连向身边的老伴展示自己新剪的发型。

服务队的何芝荣是资深义工,头天才从三门峡老家到郑州,第二天就参加了理发活动。别看她都是七十岁的人了,干起活来丝毫不逊于年轻人。队员爱玲的腰不太好,但看见卧床老人起床有困难,马上走过去帮着工作人员把老人扶起来开始为老人理发。“只要你们需要,我们每个月都会来。”临别时,“老妈妈”们郑重许诺。

## 清明小长假

### 花为媒: 中牟接待游客超过36万人

本报讯(记者 卢文军 通讯员 刘志华 许莉萍 文/图)今年清明三天小长假,中牟游人如织。据统计,全县各旅游景区(点)共接待游客36.63万人次,同比增长31%,实现旅游收入4015.7万元,同比增长28%。

清明假期期间,桃花、郁金香、海棠花、油菜花等竞相开放,中牟各大景区(点)以“花”为媒,纷纷举办多种多样的旅游活动成为清明假期旅游的热门看点。第六届绿博园春季“问花节”、万邦千禾农

场桃花节、首届弘亿草莓风车文化节、方特梦幻王国清明诗词大会等活动让游客络绎不绝。

小长假期间,黄河滩区、雁鸣湖周边的赏花点,以及杉杉奥特莱斯、海宁皮革城这样的新业态旅游地及乡村旅游点也受到热捧。以重点景区为依托,溢出效应逐步明显,休闲品牌、乡村旅游品牌不断打响,景区旅游与休闲农业园区、乡村农家乐、新业态的整合串联,中牟旅游产品进一步向“全域化”延伸。



方特清明节诗词大会百名小书童诵诗经

### 智慧游: 嵩山景区网络购票增120%

本报讯(记者 成燕 通讯员 张晓梅)刚刚过去的清明小长假,登封嵩山景区迎来立春后首个接待高峰,共吸引13.5万游客前来登高踏青赏春,同比增长13%左右。

据介绍,随着智慧旅游设施逐步完善,清明小长假期间该景区网络购票数量同比增加120%。今年清明节恰逢中岳庙三月庙会期间,此次庙会从4月1日持续至4月11日,众多游客利用假期前

来体验具有千年历史的古老庙会,感受浓郁传统民俗文化。据统计,小长假期间,该景区接待游客中近九成成为散客自驾游及自助游客,其中以登山赏春线路最受大家青睐。此外,假日期间,众多户外运动爱好者来到嵩山探险旅游。

景区负责人告诉记者,下一步,该景区将重点打造嵩山国际户外旅游基地品牌,并有序推进“旗舰型景区”建设开发,为户外爱好者提供更加完善的服务。

### 自驾游: 荥阳乡村旅游市场火爆

本报讯(记者 史治国 通讯员 王怀)昨日记者从荥阳获悉,清明假期,荥阳共接待游客40.6万人次,旅游收入12639万元,旅游市场秩序井然。

从出游方式看,游客主要以短途自驾乡村旅游为主。假日前两天,该市各个景区景点迎来今年春季首个游客高峰。在家庭游、亲子游带动下,古柏渡炎黄旅游区、中原影视城、环翠峪等

景区游客接待量迎来小高峰。除古柏渡丰乐樱园外,王村镇段坊村的桃花、汜水镇口子村的油菜花也吸引了大量游客。

假期期间,荥阳市旅游和文物局实行24小时值班和领导带班景区巡查制度,及时处理游客投诉,保持联络畅通。同时,在重点景区坚持不断地开展文明旅游宣传活动,取得了良好的效果。

## 杜甫诗歌文化周开幕

舒婷等百余位文坛名家出席

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 席旭红)今年是杜甫诞辰1305周年。4月2日晚,一场名为“青春伴好还乡”的音乐诗歌朗诵晚会在巩义演播中心隆重举行,唤起了人们对故乡思念的情感,弘扬了中华民族优秀传统文化,同时也拉开了在巩义举行的第三届杜甫诗歌文化周的帷幕。

本届杜甫诗歌文化周,由中国诗歌作家协会、中共巩义市委、巩义市人民政府主办,包括舒婷、蒙曼、郑愁予等在内的我国百余位文化界“大咖”相聚巩义杜甫故里,共同参加丁酉年缅怀诗圣仪式,共同纪念杜甫这位伟大的爱国诗人。特别是今年新增的“嵩顶诗会”,旨在通过还原古人作诗场景,激发当代诗人的创造力及感染力,通过深入自然、体验自然,发掘身边的美和随处可见的诗意。

据悉,杜甫诗歌文化周已连续举办两届,今年是第三届。除了“音乐诗歌朗诵晚会”“缅怀诗圣仪式”“嵩顶诗会”等五大板块外,本届文化周还包括“月是故乡明,悠悠河洛情”文化庙会、“大美巩义”摄影展、杜甫书画展、唐诗艺术油纸伞展及旗袍秀、中小学杜甫诵读活动、大学生诗歌节等16项群众性活动。此次文化周从4月2日起将一直持续到4月9日。在此期间,游人参观杜甫故里将全部免费。

## 七彩风车嘉年华 “旋”动樱桃沟

本报讯(记者 刘伟平 通讯员 吕凌薇)作为春季赏花活动之一,4月2日,二七区樱桃沟景区“郑州樱桃沟首届风车嘉年华”在景区乡村音乐广场举行。

记者在现场看到,数万七彩风车随风舞动,十分有趣,吸引了不少市民前来体验风车童趣之旅。不管是成年人还是儿童,都沉浸在这片风车王国中,现场成了一片欢乐的海洋。

七彩风车嘉年华分为风车花海布展、风车长廊、风车造型区、风车DIY四大区域。风车花海中,除欣赏风车之外,在风车DIY区域,情侣、亲子、朋友还可以一起在现场进行风车DIY,亲手折出属于自己的风车,并印上爱的印记,让它在樱桃沟流转不息。广场中央还有创意表演、趣味足球比赛等活动。

## 巩义首次进行无人机农药喷洒

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 贺保良 文/图)“为了帮助农民增收,我们只收飞洒农药的成本费用。科技兴农从一句口号变成实实在在的利好。”日前,巩义市供销社首次试飞无人机喷洒农药实验成功后,供销社负责人的话给该市种粮大户和农民服下“定心丸”。

记者了解到,今年,巩义把加快农业装备建设作为推进农业供给侧结构性改革的首要任务,巩义市供销社为此出资20多万元,购置了两架无人植保飞机。日前,在该供销社管

的耕地上,两架无人机10分钟就完成10亩农田的农药飞洒工作,效率达到了人工的30倍。这些植保无人机还有喷洒均匀、雾化效果好、不受作物长势的限制、适应各种复杂地形等优势。

“以前来地里打药特别困难,现在有了无人机帮忙,感觉美得很。”巩义种粮大户和当地农民感受到了现代农业科技的魅力,他们与巩义市供销社现场签订了9000多亩的农药飞洒合同。

图为工作人员正在调试植保无人机。



## 合作社带领农民掘金“甜蜜事业”

本报记者 武建玲 文/图

快到槐花飘香的时节了。河南是世界著名的槐花蜜源带,每到槐花盛开的季节,不少河南的蜂农会带着蜂群从南方越冬回来,“移师”家乡采



何昕在检查蜜蜂繁育情况

蜜。近日,记者走进河南蜜源乐源养蜂专业合作社,听理事长何昕讲述合作社带领蜂农掘金“甜蜜事业”的故事。

2003年,在外贸公司专门做蜂蜜出口的何昕“下海”成立了一家蜂业公司。当时省内的蜂蜜生产者都是单打独斗,没有什么品牌,蜂农缺乏技术指导,蜂蜜产品质量参差不齐,销售渠道不顺,养蜂户的收入也不高。2007年12月,何昕联手54位养蜂大户发起成立养蜂专业合作社,何昕当选合作社理事长。

“2007,我们就成立了合作社,初衷是解决小农户面向大市场的问题,让农民增收,让消费者买到放心的蜂蜜。”何昕说,合作社成立后,以“统一生产资料供应、统一质量标准、统一品牌包装和销售”的模式很快建立起一个集养殖、加工、销售于一体的经济实体,打造起养蜂业的“全产业链”。为确保品牌产品质量,合作社只采集充分酿造成熟的原生态蜂蜜。何昕介绍说,合作社从社员处收的蜂蜜必须取样检测,合格方能入厂。

由于质量过硬,他们的产品逐渐打开销路,走出河南并出口到日本、韩国、美国等国家和地区。从2012年起,除了线下销售,合作社还积极开展了电子商务。

越来越大的规模吸引了越来越多的农户加入。目前,这家合作社的会员已经发展到近500户,养殖蜜蜂5万群。